

Легендарная боевая машина

11 марта в филиале г. Новокузнецк состоялась презентация нового адаптированного комбинированного издания для людей с ограничением зрения «Танк Победы»

Издание создано сотрудниками Кемеровской областной специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих. Мероприятие в рамках историко-патриотической программы «Военных лет живая память», посвященной 75-летию Победы и Году памяти и славы, прошло с участием члена совета ветеранов Кузнецкого металлургического комбината, ветерана труда Р.В. Шитушкиной, главного специалиста по музейно-выставочной работе Мемориального музея боевой и трудовой славы кузнецких металлургов О.Е. Крашенниковой, руководителя Новокузнецкого клуба стенового моделизма «Легион» С.В. Дробышева, артистов Дворца культуры кузнецких металлургов.

Открылась презентация историей боевого танка Т-34, стоящего на постаменте возле заводоуправления Кузнецкого металлургического комбината. Во время краткой исторической справки читателям с ограничением зрения был показан отрывок из художественного фильма с тифлокомментарием о Великой Отечественной войне «Горячий снег», снятого по одноименному роману Юрия Бондарева. В съемках был задействован бывший боевой танк, в настоящее время — памятник истории г. Новокузнецк.

Главный специалист по музейно-выставочной работе Мемориального музея боевой и трудовой славы



кузнецких металлургов О.Е. Крашенникова

рассказала читателям о трудовом подвиге тружеников Кузнецкого металлургического комбината в годы войны. Для тактильного просмотра Ольга Евгеньевна привезла «особым» читателям два уникальных музейных экспоната: кусок броневой стали 1943 года выпуска и копию памятника танка Т-34, стоящего у заводоуправления КМК, вылитую из металла. Незрячих и слабовидящих читателей изумила тяжесть маленького куска металла броневой стали. Держа его в руках, каждый думал о великом трудовом подвиге кузнецких металлургов, который они совершили в тяжелые годы войны. Копия памятника помогла читателям с ограничениями зрения впервые «увидеть» через кончики пальцев необычный постамент у танка-памятника Т-34, который придает боевой машине движение, устремленное вперед.

Член совета ветеранов КМК, ветеран труда Р.В.

Шитушкина очень трепетно рассказывала присутствующим на презентации о вкладе руководителей КМК, инженеров, сумевших в кратчайший срок наладить производство «драгоценного» броневое металла. Свой рассказ Раиса Васильевна закончила воспоминаниями об отце и матери, трудившихся на КМК.

С новым комплексным изданием Кемеровской областной библиотеки для незрячих и слабовидящих «Танк Победы» читатель и гостей презентации познакомила заведующая отделом обслуживания библиотеки О.М. Шатрова. Она поведала читателям о том, как родилась идея по созданию пособия, посвященного танку Т-34, как собирали и обрабатывали материал, как долго и кропотливо работали над рельефно-графическими рисунками для издания. Представила главных экспертов, которые проверяли техническую сторону нового пособия.

Адаптированное комплексное издание включает в себя рельефно-графический альбом «Танк Победы» с описанием танка Т-34 шрифтом Брайля, укрупненным плоскочечным шрифтом, рельефно-графическими рисунками и модель танка в 3D формате. Незрячие и слабовидящие читатели с огромным интересом тактильно изучали детали конструкции легендарной боевой машины времен Великой Отечественной войны, читали по Брайлю исторические материалы о танке Т-34 и его технические характеристики.

Эксперт издания «Танк Победы», руководитель Новокузнецкого клуба стенового моделизма «Легион» С.В. Дробышев принял активное участие в презентации. В зале библиотеки-филиала он совместно с учениками своего клуба оформил выставку моделей танков и предметов, времен

войны, для фотосъемки принес танковый шлем. Станислав Валерьевич ответил на многочисленные вопросы читателей о танке Т-34.

Завершилась презентация выступлением ветерана войны и труда, младшего лейтенанта, командира танка, старейшего читателя библиотеки-филиала г. Новокузнецк, самобытного поэта Спартак Дмитриевича Резниченко. Стихотворение «Два ветерана», которое он посвятил боевому товарищу, другу — танку Т-34, в этот день звучало по-особенному тепло и трепетно.

Украсили презентацию вокалисты Дворца культуры кузнецких металлургов Иван Селиверстов и Татьяна Башкатова. В их исполнении прозвучали песни: «Темная ночь», «Случайный вальс», «Идет солдат по городу».

На мероприятии присутствовало 40 человек.

Анжелика Нужденко, заведующая отделом выставочного обслуживания г. Новокузнецк